

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTÍN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGROVIA, tres... 1 peseta
FUERA, trimestre... 350
EL PAÍS DE SEGOVIA

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

PARTIDO NUM 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 95

IMPRESIONES DE LA GUERRA

Habían pasado unos cuantos días en que parecía abandonado el propósito de ofensiva simultánea que caracterizaba a las operaciones de los Ejércitos aliados en los últimos tiempos. Solo en Rusia reina actividad. Pero ahora, en las nuevas jornadas, se ve que el propósito subsiste, y de nuevo se registran ataques en todos los sectores.

Franceses e ingleses, en el Somme, han dado una nueva impulsión a sus operaciones contra Bapaume. El terreno entre Clercy y Maurepas ha quedado en su poder; lo mismo ocurre con Maurepas, y también ha sido alcanzada en varios puntos la carretera de Guillemont Maurepas. Mas al Sur, los franceses han avanzado por la parte de Bello, en Santerre.

Demuestra esto que continúa la superioridad iniciada en 1.º de Julio por los aliados en esa región del frente.

Los italianos prosiguen sus operaciones en el Carso, logrando algunos éxitos. Goritz, sin embargo, necesita para su descongestión que se ocupen los montes de San Daniel y San Gabriel, que le dominan, y que aun están en poder de los austriacos.

En Rusia han llevado a cabo los alemanes una reconstitución completa de sus efectivos. El general Eichorn, primero de los lugartenientes de Hindenburg, vencedor en la ofensiva última de Kovno y de Vilna, ha sido colocado a la cabeza de los Ejércitos que mandaba antes Hindenburg.

Comprenden éstos las tropas de Mitau; el VIII Ejército de von Scholtz, en la región de Dwinsk, y el XII de von Faheek, en la región de Smorgon. Siguen luego los Ejércitos de Hindenburg, encargados de hacer frente a los rusos de Kalefino, Lescha y Sakheroff; luego el de Koevess, opuesto al de Tcherbatchef, y ultimamente el del Archiduque Carlos, que pelea contra parte de las tropas de Tcherbatchef y contra las del general Letschinsky.

No ha bastado esta reconstitución para detener a los rusos. Sólo en el ala derecha han quedado contenidos; el centro progresa, si bien con mucha lentitud, y el ala izquierda es la que realiza los progresos mayores. En la jornada última ha ocupado ésta Jablonitz, en los Cárpatos.

Tal avance es el fruto de la victoria que logró separar el Ejército Pflanzer Baitin. A partir de aquel momento, la actividad de Letschinsky ha impedido la reconstitución de las tropas austro-húngaras.

Los Imperios centrales, después de esa reconstitución de su línea, no tienen más remedio que preparar algo contra los rusos. La ofensiva de éstos preocupa ya a la opinión alemana y austriaca —a juzgar por lo que dicen sus críticos—, y han de procurar hacer algo que no sea sólo la defensiva. Tal vez obedezca a esto el que continúan llevando tropas turcas a Galitzia, y las órdenes de incorporación que se dice dadas a la quinta de 1917.

Creemos, por todo ello, que se avecinan grandes choques, acontecimientos

interesantes, en que definitivamente se pondrá a prueba la capacidad ofensiva del Ejército Brussiloff.

Proyectos de Hacienda

Se atribuye al ministro de Hacienda propósitos de introducir modificaciones en lo que se refiere al líquido imponible sobre la riqueza rústica, en el sentido de modificar la base contributiva sobre que hoy se establece el tipo de contribución de los terrenos dedicados a dehesas, y disminuir, además, el número de hectáreas que hoy se precisan para que la dehesa tribute como campo cultivado.

También se dice que en materia de ganadería tiene el señor Alba en estudio un proyecto de ley, eliminando del concepto que hoy tributa el ganado bravo ó de lidia, que por el uso industrial á que se le destina, completamente ajeno al aprovechamiento agrario, pagará por una de las tarifas de contribución industrial.

Y, por último, se asegura que el ministro de Hacienda, con objeto de reintegrar al Estado, aunque no sea más que en parte, los gastos que se le ocasionen por obras públicas nuevas, dispondrá que á medida que éstas se vayan realizando se aumente gradualmente y en proporción la contribución que actualmente satisfagan los predios que por las obras resulten beneficiados.

NOTAS DE SPORT

Carrera de motocicletas

Se ha fijado la fecha del 17 de Septiembre próximo para la carrera campeonato nacional de motocicletas, organizada por el Moto Club Madrid, con el concurso del semanario «España deportiva».

Los corredores saldrán del kilómetro 4 de la carretera de Coruña, dirigiéndose á San Sebastián, pasando por San Rafael, Villacastín, Labajos, Martín Muñoz de Las Posadas, Montuenga y San Cristóbal de la Vega, en territorio de esta provincia.

Se otorgarán importantes premios en metálico.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Gratificaciones.—Se les concede la de efectividad á los capitanes don Manuel Valenzuela de la Rosa, don Carlos Alfonso de Comesaña, don Rafael López y San Juan y don Juan Lopera y Hurtado.

Matrimonios.—Se le concede real licencia para que pueda contraer matrimonio el capitán de Artillería don Francisco Iturrroca González.

OFICINAS

Destinos.— Archivero segundo don Manuel Martínez Orejudo, á la Capitanía general de la sexta región; oficiales segundos: don Leopoldo Vega Alfaro, al Archivo general militar; don José Acebal Álvarez, al Depósito de la guerra, de plantilla, y don José Martí Alba, á la Subsección de las tropas de la 5.ª región; oficiales terceros: don Canuto Salazar Gastaca y don Cándido Díaz Vega, á la Capitanía general de la 5.ª región, y don Hernaldo Serrano Martín, al Gobierno militar de Segovia.

PROBLEMAS AGRO-SOCIALES

Causas que influyen en el estado económico del labrador

En mi artículo anterior traté de los efectos de la usura, de las cantidades que por seguros ingresan en las distintas sociedades que á ello se dedican y de la desunión que existe entre los agricultores, siendo todas ellas originarias del decaimiento del labrador. Ahora bien, si se consigue que desapareciera si no en la totalidad (pues esto sería un ideal que por desgracia no ocurriría) en gran parte, se había dado un paso de gigante hacia la regeneración de la clase agraria.

El procedimiento que se debe emplear para conseguir esto, el más directo y el de resultados más poderosos, es la creación, en cada partido judicial, de un Banco que

pudiéramos llamar «Banco Agrario» ó «Sociedad de Socorros mutuos de labradores». De ese Banco serían accionistas únicamente labradores ó propietarios de tierras, siendo limitada la cantidad con que cada uno se inscribiera, la cual le produciría un cierto interés.

La mayoría de los Bancos que prestan dinero lo hacen sobre hipotecas de fincas, y esto exige una serie de operaciones que todas ellas consumen dinero del que solicita el préstamo, y claro es que no resulta financiero; con el «Banco Agrario», origen de mi idea, se soluciona la parte esa de hipotecar, puesto que él dá dinero sin necesidad de hipotecar nada; luego se vé por este lado una gran ventaja en la creación de ese Banco.

Llevado esto á la práctica, es evidente que la usura desaparecería y entonces es cuando realmente se vería el resurgir rápido y brillante de la sacrificada clase agraria.

Las cantidades que por seguros pagan los labradores, en vez de ingresar en esas Compañías que á ello se dedican y merced á ellas tanto prosperan, á pesar de los enormes gastos, servirían para el engrandecimiento, no de extraños, sino de la misma clase agraria, que es la que proporciona esos elementos de dinero. El importe de esas primas, tomando como tipo de orientación el partido de Santa María de Nieva, ascendería sin exagerar á varios millones, los cuales serían como base para atender con seguridad á todos los siniestros. Aparte de ese interés que iría produciendo ese capital de seguros acumulándose cada año al capital para que éste produjera á su vez otro interés mayor; por aquí se vé uno de los medios que la «Sociedad de socorros mutuos de labradores» tiene para engrandecerse, sin contar con el capital base de la creación del «Banco Agrario» que sigue produciendo un interés con arreglo al tanto por ciento estipulado de antemano en los estatutos del citado Banco; ambas cosas unidas constituirían un conjunto tan hermoso que por todo el mundo sería admirado y tan fuerte, que todos, desde el más humilde hasta el más poderoso, le respetarían. Conseguido esto, la Unión agraria sería un hecho, su fuerza sería incalculable, el estado económico del labrador sería bastante mejor y más floreciente la agricultura y con las condiciones necesarias é indispensables para que nuestra querida Patria se engrandezca y pueda defender con tesón sus derechos ante las demás naciones.

Ramón RUBIO.

Nava de la Asunción y Agosto 1916.

Los bachilleres aspirantes á maestros

Se declara que el párrafo sexto de la Real orden de 5 de Marzo de 1915 da derecho á los bachilleres á ser examinados por enseñanza libre con una sola matrícula de todo el grupo que constituyen las asignaturas que les hace falta aprobar para poderse revalidar del grado de maestro, teniendo, por lo tanto, derecho á repetir en Septiembre los exámenes, si hubieran obtenido calificación desfavorable en Junio; pero que si desearan ser examinados por cursos de las asignaturas que, como la Pedagogía, las labores y la Música, tienen dos cursos en el plan vigente, deberán satisfacer derechos de matrícula distintos en cada convocatoria.

Hojeando la Prensa

El Imparcial habla del posible destino reservado á Polonia por la guerra. El colega no se atreve á abrigar grandes esperanzas. Si resucita Polonia—dice—será solamente por el común acuerdo de interponer una nación débil como campo neutral que separe las fronteras de Rusia de las de Austria y Alemania.

El editorial de **El País** está dedicado á combatir la unión de las derechas y el pacto que, según se dice, se ha de celebrar en Covadonga.

Es muy extraño que, mientras en los periódicos de las derechas apenas se habla del asunto, los

colegas de la izquierda le dediquen gran extensión todos los días.

El Socialista publica un artículo doliéndose de la situación creada á los soldados que se hallaban con licencia cuatrimestral al estallar la huelga ferroviaria, y que fueron llamados á filas en previsión de los acontecimientos que de aquella huelga pudieran originarse.

Insiste **El Debate** en su campaña en pro del regionalismo y dice que es insensato entronizar el regionalismo con movimientos obreros ó lemas de nueva negación y exclusivamente protestatarios.

Teatro Miñón

«La dama de las camelias»

Mañana pondrá en escena en el Teatro Miñón la notable compañía López-Lagar el drama en cinco actos, de Alejandro Dumas (hijo), traducido por Alvarez Tubau, «La dama de las camelias».

Los distintos personajes de la obra estarán á cargo de los actores siguientes:

Margarita Gustier, Carmen López-Lagar; Prudencia, Enriqueta García; Sofia, Isabel García; Ana, Josefa Abad; Olimpia, Amalia Gil; Ester, Luisa Fauste; Natalia, Emilia González; Adeis, Julia Ruiz; Armando Duval, Salvador Soler-Mari; Jorge Duval, José Rute; Gastón Rieux, Antonio Estévez; Saint-Gaudens, Salvador Soler; Gustavo, Pedro López-Lagar; el conde de Givay, Antonio Martiáñez; el doctor, Arturo Beltrán; Arturo, Juan Bautista.

Con tan atrayente cartel, es seguro que el teatro se vea mañana más concurrido que de costumbre.

Proyectos de Luque

El Mundo dice que no se licenciarán á los reservistas llamados con motivo de la huelga ferroviaria.

A las maniobras de Octubre concurrirán 1.600 hombres por regimiento en vez de 800 que tenían antes.

Se estan formando los terceros batallones y en breve quedarán dispuestos los de ametralladoras.

El ministro de la Guerra tiene el propósito de adquirir miles de caballos, y el Gobierno español se halla dispuesto á que á la terminación de la guerra nuestra nación sea una gran potencia militar.

La carestía del papel

REUNION APLAZADA

La reunión de directores de periódicos para tratar de la cuestión del papel y medios para resolver la crisis periódica, ha quedado aplazada hasta el próximo Septiembre, á causa de hallarse ausentes de Madrid los directores y representantes de muchos importantes diarios.

Al anunciarlo así el A B C insiste en aconsejar á todos que se lleven á la reunión soluciones prácticas, sosteniendo que las medidas adoptadas hasta ahora por el Gobierno, y las que puedan adoptar, no representarán más que unos céntimos de beneficio en cada kilo de papel, lo cual no hace cambiar la situación.

Se logrará que no falten las primeras materias necesarias, pero no abaratar la mercancía. La única solución práctica tiene que ser, por tanto, la elevación del precio del periódico.

DE QUINTAS

VACUNACIÓN DE LOS MOZOS A ESTADOS

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden, en virtud de la cual se dispone:

1.º Que todos los mozos alistados para el servicio de las armas sean vacunados ó revacunados para los médicos municipales al verificarse su reconocimiento en los Ayuntamientos á que correspondan.

2.º Que sean sometidos igualmente á dicha práctica por los médicos de las Comisiones mixtas al verificarse por ellos el reconocimiento de mozos en expedientes de revisión, siempre que no presenten señales indudables de haber sido vacunados recientemente con resultado positivo.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

Villacastín

VELADA TEATRAL.—UN ESTRENO

En la noche del 15 se celebró en el Teatro de «La Amistad» una entretenida velada, á la que concurrió numeroso y distinguido público. Primariamente, se puso en escena el juguete cómico de Vital Aza «Parada y fonda», que fué muy bien interpretado por los señores Barnejo, del Real, Sáez y de Blas.

A continuación se representó por primera vez la zarzuela en dos actos «La trompa mágica», obra escrita por los distinguidos jóvenes de esta Fructuoso González y Francisco de Blas, música del inteligente maestro Benigno Sáez. La obra, por su original argumento, gustó mucho, alcanzando un gran éxito; los números de música, muy originales, fueron también aplaudidísimos, especialmente un coro de «modistas» y estudiantes del final del primer acto, que tuvo que ser repetido entre grandes aplausos. Al finalizar la representación, el público llamó á escena á los autores, tributándoles una entusiasta ovación.

La representación aólo elogios merece por lo admirablemente que todos los actores desempeñaron sus respectivos papeles, distinguiéndose las bellas señoritas Angeles Gómez, en el de *Doña Felipa*; Amalia Mañas, en el de *Pepa* y Concha Montes, en el de *Flora*, y el coro de «modistas» formado por estas dos últimas señoritas y por Rosa Giménez, Clara de Blas, Mauricia González y María del Campo. Los señores López (Faustino) que en el papel de *Mister Harry* quedó á la altura de un verdadero «gentleman»; Manolo Martínez, inimitable en el de *Ayala*; Ramón Redondo, en el de *Gómez*, y Feliciano Godó y Florencio Becerril en los de *Ernesto* y *Miguel*, respectivamente; además se distinguieron también en sus breves papeles los jóvenes Luis Barnejo, Benito Rubio y Felipe López.

Los autores recibieron muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra por el brillante éxito alcanzado.

Corresponsal.

16, Agosto, 1916.

EL ESPINAR

Las fiestas de San Roque

Las tradicionales fiestas celebradas en los días 15 y 16, en honor de San Roque, han revestido la animación que todas las que se organizan en esta villa.

Cumpliendo el programa al pie de la letra, hemos tenido funciones religiosas, con la acostumbrada procesión, conciertos musicales á cargo de «La Popular», de Segovia, bailes de salón y en la Corredera y otros festejos.

Para que nada faltase, y como número obligado de las fiestas, se ha celebrado una novillada, con ganado del diputado provincial señor Rodríguez-Arce Mateos, y figurando como matadores los diestros «Infante» y «Cocherito de Madrid».

Preside el joven y activo alcalde don Cándido Esteban, y á su lado se sientan las demás autoridades.

Hace el despejo de plaza el simpático joven Mariano Mija, montando briosa jaca y siendo muy aplaudido.

Sin otros preliminares, digamos que el primer novillo del señor Rodríguez-Arce es un respetable señor, con muchas carnes y con mucho poder. Casi me atrevería á decir que era mucho toro para los diestros que alternaban ayer. Sin embargo, los muchachos le saldan con el perca; pero «Cocherito», en un descuido, recibió un puntazo y varias erosiones, que le obligaron á visitar la enfermería. Vuelve José Fernández al ruedo cuando su colega «Infante» estaba á punto de despachar al iracundo astado, que en su furor ha derrumbado burladeros, sembrando más terror que un

Aguilafuente

FIESTAS DE LA ASUNCIÓN

En los días 15, 16 y 17, ha celebrado este pueblo sus tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora de la Asunción, patrona de la parroquia.

Al atardecer del día 14, un repique de campanas anunció la proximidad de la fiesta, y el 15, los renombrados músicos Severino Polo y Julián de Frutos, de este pueblo, y el «Merifu», de Fuentespelayo, recorrieron las calles tocando alegre diana.

A las nueve, salió la procesión de la Virgen, precediendo a la venerada imagen larga fila de mozos que ejecutaron típicos pafoteos. De regreso a la iglesia, celebró misa solemne nuestro virtuoso párroco don Lucas Rodríguez, asistido del coadjutor de Escalona don Antonio Rodríguez y del ordenando don Fernando Sanz. La oración sagrada estuvo a cargo del joven y elocuente coadjutor don Félix Díaz, quien cantó admirablemente los grandes misterios de la Asunción.

Durante los tres días, se han formado animados bailes de rueda y de sociedad con gran concurrencia de propios y extraño, y en el frontón «Vista Alegre», recién inaugurado, se jugaron reñidos e interesantes partidos de pelota.

En las tardes del 15 y 16 tuvieron lugar las anunciadas corridas de toros, que fueron lidiadas por el diestro «Canario» y su cuadrilla.

El ganado de la pertenencia de don Francisco García, de Villar de Peralonso (Salamanca) era de buena presencia, kilométrica arma y mucho poder; pero en su mayoría un tanto huidos y marrajos, demostrando hallarse familiarizados con los lances de la lidia y por consiguiente se apresuraron a tomar posesión del centro de la plaza en donde se fortificaban, siendo ineficaces los esfuerzos hechos por los peones para que desalojaran el punto de defensa elegido por los astados.

En los dos ó tres bichos nobles y bravos que en cada tarde salieron, los diestros se mostraron trabajadores y decididos, cosechando aplausos de los espectadores.

En el sexto toro destinado a ser lidiado, banderileado y estoqueado, el sobresaliente Rafael Salas hizo una faena aceptable y cuando el animal pasa a poder de «Canario» éste le da buenos pasos de muleta, propinándole una soberbia y certera estocada que hace doblar al samanuquino y entusiasma al público que por unanimidad pide la oreja para el matador, sacándole de la plaza en hombros.

En la tarde del 17 estuvo si cabe más afortunado, matando a su contrario al primer intento, de una estocada fenomenal. Aplausos, vivas, oreja y paseo en hombros.

17-8-1916.

Corresponsal.

Aranda de Duero

NIÑO ABOGADO

El martes último ocurrió un lamentable accidente en el río Duero, pereciendo ahogado un niño de nueve años llamado Ángel Arrabal.

La in feliz criatura se estaba bañando con otros niños de su edad, y la corriente le arrastró, sin que sus pequeños compañeros pudieran evitar la desgracia.

Estos, asustados, corrieron a dar la noticia, pero desgraciadamente cuando acudieron personas mayores al lugar del suceso, el niño Ángel había perecido, siendo inútiles los primeros auxilios que intentó prestarle el médico don Román Brogeras.

Los padres del infortunado niño se presentaron en el lugar de la desgracia, desahollándose la natural escena.

Corresponsal.

INFORMACIÓN LOCAL

SEGOVIA AL DIA

La prolongada sequía ha puesto sobre el tapete de la actualidad el problema de las aguas. En la sesión de ayer el Ayuntamiento se ocupó ampliamente del asunto estudiando una proposición del arquitecto relacionada con el subsolado problema; pero venirá por fin la lluvia; volverá a ser abundante el caudal de la cacaera, y las cosas quedarán así, hasta otro año, en que probablemente ocurrirá lo mismo, punto por punto.

El descenso de temperatura se hizo sentir ayer lo bastante para no podernos ya quejar de aquellos atroces calores que nos

agobiaban. Sin embargo, el régimen atmosférico propende a los días claros otra vez, y los indicios de lluvia se alejan como las visiones del espejismo en el desierto.

HOJAS DEL CALENDARIO

Domingo, 20.—Trigésima cuarta semana. Sale el Sol, a las 5'30.
R. pace, a las 19'6.
Duración del día, 13 horas 36 minutos.
Luz: sale, a las 22'44; pone, a las 13'24.
Menguante en Tauro, a las 12'53.
Santos de día.—San Samuel.
Santos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo.
—En los Carmelitas, función mensual del Santo Escapulario.
—En San Vicente el Real, función a San Bernardo.
—En los Franciscanos, ejercicio del Perpetuo Socorro.
—En San Miguel, a las ocho, misa sacramental de Minerva.
—En los PP. Misioneros comunión general de Infantes del S. C. de María, y por la tarde ejercicio con plática.
Lunes, 21.—Duración del día, 13 horas, 34 minutos.—Santa Juana Francisca Fremiot y San Germán.—Cultos, el diario en Corpus.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Cantidad: cocido.
Cena: arroz con patatas.
Número de pobres recorridos.—En la comida: adultos, 94; niños, 55; total, 149. En la cena: adultos, 94; niños, 56; total, 150. Total general, 299.
Costeado por la Institución.

OBRAS PÚBLICAS

Replanteo aprobado.—Ha sido aprobado el replanteo previo a la subasta del trozo tercero de la carretera de la estación de Sanchidrián a la de Otero de Herreros, que pasa por los pueblos de Muñopedro, Berdial y Marugán, esperándose den principio los trabajos en el próximo invierno.

Incautación por el Estado.—Transcurrido el plazo de cuatro años durante los cuales ha corrido a cargo del contratista don Miguel Rodríguez Grande la conservación del trozo segundo de la carretera de Segovia a Villacastillo, y previa la correspondiente recepción, se ha incautado el Estado del referido trozo de carretera.

Aprobación definitiva.—Ha sido aprobado el expediente informativo y definitivamente el proyecto del trozo segundo de la carretera de la Zamorana a Puente Blanco.

Las carreteras de Cuéllar.—El alcalde de Cuéllar, en nombre del Ayuntamiento de dicha villa, ha dirigido instancia al ilustrísimo señor director general de Obras públicas, pidiendo sean reparadas en breve plazo las carreteras que, procedentes de esta provincia y de la de Valladolid, afluyen a dicha población y que se encuentran en deficiente estado.

SEGOVIA RELIGIOSA

El Santo Escapulario

Mañana, tercer domingo de mes, celebrará su fiesta mensual, en la iglesia de padres Carmelitas, el Santo Escapulario.

A las seis de la tarde, rezado el rosario, ocupará la sagrada cátedra el presbítero don Clemente Sierra, y acto continuo saldrá la procesión, terminando el ejercicio con la bendición a los fieles.

Función a San Bernardo

Las Religiosas de San Vicente el Real dedicarán mañana solemnes cultos a su fundador San Bernardo.

A las diez, habrá misa sacramental, sermón y reserva, predicando don Luis Martín Moreno, magister de Jerez.

A las cinco y media de la tarde, volverá a exponerse el Santísimo, se cantarán completas y se reservará, dándose por último a adorar la reliquia del Santo.

La voz del vecindario

El enarenado de la plaza del Salvador
En la crónica de las sesiones de nuestro ilustre Ayuntamiento dada por los periódicos locales, se dice haber propuesto se enarenaran las plazas del Salvador, San Lorenzo y San Millán y que se procediese al arreglo de los antedichos barrios con motivo de sus fiestas parroquiales, sin dnda no sólo porque ello era necesario sino para enaltecimiento del culto; y efectivamente, los vecinos del Salvador han visto enarenadas las plazas de San Lorenzo y San Millán y que su barrio ha quedado excepcionado de tal mejor. ¿Es que el barrio del Salvador no merece la consideración que los demás? ¿O es que no tiene importancia

alguna para que se cuiden ni preocupen de él los ediles que le representan en la Corporación municipal? Desconocedores de las causas que hayan podido originar tan notorio desaire ó desprecio al barrio del Salvador, no menos importante que cualquiera otro de la población, los vecinos del barrio lamentan la desigualdad con que se ha procedido.

Varios vecinos del Salvador

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de hoy

A las nueve y media, ha dado comienzo la vista causa seguida contra Aurelio Arranz, vecino de Chañe, acusado de disparo de arma.

El ministerio fiscal ha retirado la acusación.

De la defensa estaba encargado el letrado señor Cano de Rueda.

De sociedad

Viajes

Ayer llegó de Orense el joven é ilustrado director de aquel Instituto don Agustín Moreno.

—Hoy ha pasado el día en Segovia nuestro amigo el acreditado comerciante de Fuentespelayo don Agapito de Frutos.

—Pasando unos días al lado de su familia, se encuentra en esta población el industrial de Herrera de Pisuerga don Siro Palomares, con su familia.

Poseción

Ayer se posesionó de su destino el subjeje de esta prisión provincial don Leonardo Feito López.

Reciba nuestra enhorabuena.

Fiestas onomásticas

Ayer celebró su fiesta onomástica el capellán del convento de San Antonio el Real, don Agapito Marcos Conde.

—El lunes estará de días el ilustrado y virtuoso religioso R. P. Juan José Fernández, guardián de la Comunidad de Franciscanos de esta ciudad.

Las Juventudes Antonianas, por nuestro conducto, le envían la más sincera felicitación, a la que nos adherimos.

Aniversario

En conmemoración del noveno aniversario del fallecimiento de la señora doña María de los Santos Marañón, de Martín Peñedor, el lunes se celebrarán misas y otros ofragios, en diferentes iglesias, por el eterno descanso de la finada.

A su viudo, hija, hijo político y familia toda les reiteramos nuestro sentido pésame.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la esposa del director de esta sucursal del Banco de España, don Bernardo Conde.

Madre é hijo continúan en perfecto estado.

Reciban nuestra enhorabuena.

Visita de inspección

Con objeto de fijar el orden de preferencia de las obras que han de emprenderse en esta provincia, durante el próximo invierno, ha permanecido en Segovia el ilustrísimo señor don Alfredo Mateos y González, inspector general del Cuerpo de ingenieros de Caminos Canales y Puertos.

Viático

A primera hora de la noche de ayer, le fué administrado el Santo Viático a la respetable señora madre del M. I. señor don Manuel Campos Moro, deán de la Catedral.

Hacemos votos fervoresos por la mejoría de la paciente.

LA MÚSICA EN LOS PASEOS

Mañana, de nueve y media á once y media, ejecutará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa en el Paseo del Salón:

- 1.º La bandera de la victoria, pasodoble.—Don-Blon.
- 2.º Mairisir d' amour, gavota y minuet.—Martini y Beethoven.
- 3.º Copelia, mazúrka.—L. Delibes.
- 4.º Carnaval parisien, polka.—Popy.
- 5.º Cleopatra, overture.—Mancinelle.
- 6.º La bandera de la libertad.—Nowiski.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).
En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 678'76; dirección del viento, noroeste; fuerza, ventolina; cielo, despejado; termómetro seco, 24'0; termómetro húmedo, 14'0; altímetro, 0'0; temperatura máxima á la sombra, 25'6.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 677'5; dirección del viento, noroeste; fuerza, ventolina; cielo, cubierto; termómetro seco, 15'0; húmedo, 14'0; temperatura máxima 14'0.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 5

TELÉFONO 14
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

El arco de las mujeres

Cumplimentando un acuerdo adoptado por la Comisión de señoras de la Coronación á la Virgen de la Fuencisla, va á dar principio la coleta para erigir el proyectado arco que las mujeres segovianas dedicarán á Nuestra Excelsa Patrona.

La cuota es de cinco céntimos en adelante, á fin de que todas las mujeres, hasta las de más humilde posición, puedan contribuir con sus donativos al piadoso intento.

El linfatismo es una debilidad congénita ó adquirida, que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores fríos, artritis, tumores blancos, etcétera, etc. Unos frascos de Hipofositos Salud evitan y curan tan molestas enfermedades. Veinticinco años de maravillosos resultados.

Aviso: al comprar el frasco, rechácese, si no se lee en el exterior con tinta roja Hipofositos Salud.

COMPRE V. LOS ULTRAMARINOS DE

-SAMUEL GONZALEZ-

CALLE DE ISABEL LA CATÓLICA, 2 (ESQUINA A LA PLAZA MAYOR)

La única casa que puede vender más barato que ninguna otra.

PRUEBE V. EL CHO-COLATE La Fuencisla

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas á domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

«El Pensamiento»

Mañana, domingo, á las nueve de la noche, tendrá lugar en el amplio salón de recreo «El Pensamiento» un gran baile, que será amenizado por una escogida banda de músicos.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos
Los de pureza garantizada

Se tastan y elaboran en Santa Bárbara CERVANTES, 21

Catorcena de San Andrés

La Comisión encargada de recoger las cintas para la carrera que tendrá lugar el día 28, en el Alózar, ruega á las jóvenes del barrio, que por olvido no hayan sido visitadas por dicha Comisión, se den por invitadas y manden la cinta á la calle de Daóz, 18, principal.

Felipe-Barrios

CONSULTA DE MEDICINA DE DOCE A TRES CALLE DE SAN AGUSTIN, 18

Servicio de la plaza para mañana

Presidente de la Junta de subasistencias, comandante de la Zona, don Antonio Ugens; hospital y provisiones, quinto capitán de la misma; vigilantes, los cuerpos de la guarnición.

El tratamiento RADIUM-RADIOTERÁPICO cura sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, los infartos y enfermedades cancerosas, aunque estén situadas profunda y extensamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, úlceras tuberculosas ó varicosas, graves afecciones de la piel ó cuero cabelludo. Tratamiento con el cual ningún otro se puede comparar, modifica la diatesis, obra sobre las mismas lesiones y produce efectos seguros é inmediatos; observan con él todos los enfermos notable mejoría y la mayor parte su curación en el Instituto Radiumterápico, único en Madrid, Princesa, número 58.

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Registro civil

Se han inscripto las partidas de defunción de Antonio Herrero Barrios, de 20 años; Ricardo Ferranz Revenga, de 20 años, y Doroteo Callejo Arranz, de 76 años, y de nacimiento de Eduardo Jesús Manuel María Anastasio Conde Botas.

Los envases vistosos en que se envuelven los dentífricos modernos, adornan y embellecen más ó menos un tocador elegante. El viejo Licor del Polo adorna y embellece solamente la boca del que lo usa.

¡¡ATENCIÓN!! Eminencias médicas aconsejan que á la salida de los Teatros se usen las Pastillas Balsámicas MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

INFORMACIÓN GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

La batalla de Verdún

Paris 18.—En la orilla derecha del Mosa, los franceses han proseguido su acción ofensiva, expulsando á los alemanes del reduto; fortificados al Nordeste del frente de Thiaumont. Han sido capturados dos alemanes ilesos, entre ellos cinco oficiales y tres ametralladoras.

Al Este de Vaux-Chapitre, los franceses han progresado notablemente en las obras de la carretera del fuerte de Van.

En el resto del frente, el cañoneo habitual.

Violentos ataques de los ingleses

Nauen 18.—Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que al norte de Somme el enemigo persistió en sus violentos esfuerzos, sin tener en cuenta las bajas. Los ingleses han empleado varias divisiones nuevas.

Al suroeste de Martínpuich consiguen penetrar en nuestra línea avanzada en una pequeña extensión. Por el contrario, al norte de Pozieres y al oeste del bosque de Beaux, fueron totalmente rechazados.

Los franceses vuelven á atacar durante la noche. Fuertes contingentes atacaron la media noche nuestras posiciones en Gaillumont y Maurepas, siendo sangrientamente rechazados.

En el saliente de nuestra línea al noroeste de Artécourt se combate sin que la lucha se haya decidido hasta ahora.

La actividad de las artillerías pesadas con especial violencia.

Las últimas operaciones en Italia

Coltano.—En el frente del Trentino el enemigo ha bombardeado intensamente nuestras posiciones. En la tarde del 16 rechazamos un ataque contra nuestros reductos, al sur del paso del Tonale. La noche fué prontamente rechazada por un contraataque de nuestras tropas, en incursión enemiga contra nuestras trincheras de las vertientes del monte Sporno. Ayer quedó frustrada una tentativa de enemigo para sorprender nuestras posiciones de Scatolari, en el valle de Riofreddo (torrente de Posina).

La Artillería enemiga bombardeó los vestes del Adigio y de Posina y la cabeza del río Costeana. Ayer bombardearon nuestras baterías la estación de Sillian y un tren en marcha.

En el Isonzo superior y central hubo duelos de artillería.

En la región de Gorizia y en el Carso cambiado la situación.

Nuestras tropas hicieron una incursión en Villaneva, destruyendo las defensas enemigas y haciendo varios prisioneros.

La neutralidad de Suiza

De origen diplomático se tiene en Madrid la noticia de que se acerca una nueva fase de la guerra que podrá cambiar el aspecto de la lucha.

Dentro de unos quince ó veinte días se habrá declarado la guerra entre Italia y Alemania.

Italia quería declarar la guerra á Alemania á primeros de Septiembre, pero es muy probable que Alemania se adelante y envíe á Roma la declaración de ruptura de hostilidades.

Hay el temor de que, como consecuencia de ésto, y como consecuencia además de las tirantes relaciones suizo alemanas, la neu-

GUIA LOCAL

INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS

En las demás oficinas las horas de despacho son, por regla general, de nueve de la mañana a una de la tarde, los días laborables, y están situadas en los edificios que a continuación se indican:
Gobierno civil, plaza del Seminario; teléfonos números 20 y 88.
Diputación provincial, San Agustín, 29; teléfono número 7.
Audiencia, Valdeláguila, 1; teléfono número 34.
Jugado de Instrucción, plazuela de la Trinidad; teléfono número 58.
Jugado municipal, Escuela de Bellas Artes.
Consejo de Fomento, en la Diputación Jefatura de Obras públicas, Ochoa Ondategui, 20; teléfono 65.
Distrito forestal, Juan Bravo, 26, teléfono 98.
Ordenación de Montes, Marqués del Arco, 24.
Sección facultativa de Montes de Hacienda, San Frutos, 23.
Servicio catastral, Vallejo, 2.
Sección de Pósitos, Juan Bravo, 23.
Instituto, plazuela de Díaz Sanz
Sección de primera enseñanza, en la Diputación
Escuela Normal de Maestros, grupo escolar de los Huertos
Escuela Normal de Maestras, plazuela de San Esteban.

Oficinas de Estadística, Juan Bravo, 3
Registro de la Propiedad, Daoiz, 10.
Delegación de Hacienda, Colón, 4; teléfono 61.
Banco de España, Huertos, 21; teléfono número 11.
Gobierno militar, plaza del Conde Alpuente; teléfono número 30.
Academia de Artillería, San Francisco, teléfono 31.
Regimiento de Sitio, Campillo; teléfono número 37.
Zona de Reclutamiento, cuartel de la Trinidad, calle de José Zorrilla.
Archivo general militar, Alcázar.
Comandancia de Ingenieros, Asunción 1; teléfono número 28.
Parque de Artillería, Maestranza; teléfono número 36.
Depósito de Intendencia, San Quirce 6; teléfono número 24.
Comisaría de Guerra, San Quirce 6.
Comandancia de la Guardia civil, carreteras de la Maestranza, teléfono 63.
Puesto de la Guardia civil, Alcázar; teléfono 51.
Ayuntamiento, Plaza Mayor 1; teléfono 15.
Casa de Socorro, Alhóndiga; teléfono número 29.
Centro de Consumos, plazuela de la Trinidad.
Parques de Incendios, cuadras de San Juan y San Clemente.

tralidad de Suiza sea violada y se repita el caso del Bélgica.
El plan de Alemania en ese caso sería atravesar el paso del Stelvio y atacar toda la zona de la ciudad de Milán.
Se asegura que el ejército suizo ofrecerá la misma resistencia que el belga al paso de cualquier clase de tropas, ya italianas, ya alemanas, por su territorio.

Buques noruegos hundidos
Un barco pesquero noruego llegado a Harzén, ha comunicado que un submarino alemán ha torpedeado y hundido a dos buques mercantes, también noruegos, que conducían cargamento de maderas, ignorándose la suerte de la tripulación.
El Gobierno de Noruega se propone, según se dice, presentar una nota en que se demanda la contestación de si el comercio de madera entre países neutrales se considera como contrabando de guerra.

Madrid
Los distritos vacantes
El lunes se publicará en la «Gaceta» el decreto, que firmó S. M. días pasados, convocando a elecciones de senadores y diputados por los distritos vacantes.
En breve se firmará otro convocando a elecciones de diputados a Cortes por Almadén para la misma fecha en que se celebrarán aquéllas, a sea el 17 de Septiembre.

La cuestión del papel
Al recibir el señor Gasset a los periodistas se ocupó de la cuestión del papel:
«Asunto es éste—dijo—que me interesa vivamente, no sólo como ministro, sino como particular, pues para nadie es un secreto, y yo me honro con ello, que periodista he sido, soy y seguiré siéndolo siempre.
Por eso precisamente lamento que no se hayan reunido los periodistas y con un criterio unánime se hubieran dirigido al Gobierno, el cual está dispuesto a prestar al asunto toda la atención que su gran importancia merece.

Dato y Burell a Vitoria
Ayer por la tarde marchó a La Granja el ministro de Instrucción pública.
Hoy continuará su viaje a Vitoria, en unión del señor Dato, para asistir a la clausura del Concurso obrero, acto que se verificará mañana domingo en la capital alavesa.
Los señores Dato y Burell regresarán a Madrid en los primeros días de la semana próxima.

Provincias
Explosión en una fábrica
Elbar.—Ha ocurrido un suceso extraño que tiene intrigado al vecindario.
Parece ser que los empleados de la estación oyeron una detonación que atribuyeron a la explosión de una bomba de oxígeno, pero resultó que hablaba motivado un cartucho de dinamita colocado en la caldera de vapor de una fábrica que trabaja para los aliados.
Creese que se trata de un atentado criminal cometido por algún interesado en que la fábrica no funcione.
Algunos señalan como responsables de este suceso, a los elementos extranjeros que se encuentran en la localidad desde el principio de la guerra.
La fábrica queda inutilizada hasta dentro de tres meses.

Drama romántico
Málaga.—Junto a las tapias del cementerio se ha suicidado el súbdito alemán Hugo Schmitz, de treinta y ocho años, natural de Essen y suboficial del ejército germano, internado en Málaga.
Hugo entabló relaciones amorosas con una bella muchacha malagueña que falleció hace ocho días.
Desde entonces el apasionado Hugo fué presa de invencible melancolía, y ayer, después de asistir a una misa celebrada en sufragio de la malograda joven y de visitar el nicho donde yacen sus restos, decidió quitarse la vida, disparándose dos tiros de revólver.

Capataz asesinado
Cádiz.—El capataz de la cantera de las obras del puerto, Francisco Trastoz, despidió ayer al obrero Antonio Miranda Romero.
Hoy Antonio se presentó en el puerto y solicitó del capataz que lo volviese a admitir.
Como se negara, el despedido sacó una

navaja y la clavó tres veces en el pecho del capataz, dejándole muerto en el acto.
El agresor quedó detenido.
Otra «Mano que aprieta»
Salamanca.—Un crocejal ha denunciado al alcalde la existencia de una cuadrilla de muchachos, algunos de quince años, que, alucionados por las películas detectivescas y las lecturas de asuntos de esta índole, habían constituido una banda, que tenía varios sitios de reunión.
Los muchachos escribieron a una persona exigiéndole la entrega de una cantidad.
El alcalde ha adoptado medidas para disolver la cuadrilla.
Obrero electrocutado
Valladolid.—En el pueblo de Pozádez, el electricista Juan Bayón, que trabajaba en el departamento de transformadores de la Sociedad hidroeléctrica de Pesquera, murió electrocutado.

ALANCE TELEFÓNICO
Madrid, 3 tarde
El conde de Romanones
Ha mejorado notablemente en su enfermedad el conde de Romanones.
Pasó la noche mucho más tranquilo y a media mañana pudo abandonar el lecho.
Celebró personalmente la conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación.
Los médicos le han aconsejado que siga un régimen especial por espacio de algunos días, absteniéndose en absoluto de trabajar.
En vista de ello, ha desistido de acompañar al Rey a Vitoria, para asistir a la clausura del concurso obrero, prescindiendo también de venir a Madrid para celebrar el anunciado Consejo, pues como casi todos los ministros han estado estos días en San Sebastián, aprovecharon la ocasión para despachar los asuntos de más urgencia.
Una huelga
Telegrafía el gobernador de Murcia que algunos obreros de la mina «Santa Cruz», de Lorca, se han declarado en huelga.
Dato y Burell en Vitoria
Han llegado a Vitoria el ministro de Instrucción pública señor Burell y el jefe del partido conservador señor Dato.
Se les dispensó un cariñoso recibimiento, acudiendo a la estación las autoridades, corporaciones, etc.
Servicio policiaco
La policía de Madrid ha descubierto una pista importantísima, en el suceso de la desaparición misteriosa del anciano Ferrero.
Noticias de la guerra
Han sido hundidos por submarinos alemanes los veleros italianos «Iva» y «Guiseppe Petrarca».
—Noticias de Petrogrado dicen que el zar ha publicado ukase declarando el estado de sitio en las provincias del Turkestán ruso, donde ha habido sublevaciones.
—Hay rumores de que en Suiza se celebran reuniones de personajes búlgaros y turcos para concertar una paz separada.

CORRESPONSAL
Cámara de Comercio
Se ruega a todos los comerciantes e industriales de la Capital, la asistencia al local de esta Cámara el lunes 21 y hora de las siete de la tarde, con objeto de acordar los festejos que hayan de celebrarse con motivo de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla.
El presidente, Claudio Moreno.
Ama de cría
soltera, de 21 años, leche de ocho días, desea criar en casa de los padres de la criatura.
Dirigirse a Verónica Albornos, en Lastras del Pozo.

Pérdida
de una llave de Borjas, pequeña, con cadena y ojal de cuero.
Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico.

Hace falta
dependiente que esté algo impuesto, de 16 a 18 años de edad y de buenas referencias, para un comercio de tejidos.
Razón en la Administración de este periódico.

Almacén de pescados
DE
«JUAN JOSÉ GARCÍA»
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.
Los precios son los siguientes:

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and PRECIO Medio kilogramo. Rows include Merluza, Pescadillas gordas, Lenguinadas, Sardinas, Almejas.

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 88.

El Suizo
Gran Café Restaurant y Billares
«Hermenegildo Alonso»
Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch.
Servicio a la Carta, por cubiertos.
CUBIERTO DEL DÍA 20
3 PESETAS
CONSOMÉ CELESTINS
HUEVOS RIOJANA
TRUCHA FRITA
ENTRECOS MODA
POSTRES, PAN Y VINO



PERDIDA
de una cadena de plata con unas medallas y un crucifijo pequeño, desde la casa del conde de los Villares (plaza del conde de Cheste) al taller de Zuloaga.
A quien lo entregue en dicha casa del conde de los Villares, se le gratificará.
SE VENDE
media sillería con tres huecos.
Isabel la Católica, 6, principal, izquierda.

EN LA GRANJA
GRAN HOTEL VEGA
8, HORNO, 8
Jardín, Baños y Garage
Este Hotel solo está abierto la temporada de verano
Gran derroche de calzado
San Juan, 8 SEGOVIA
Alpargatas desde 30 céntimos
Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, a 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, a 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, bu na piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 pesetas; botas oscuras, cartera yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequin con media suela para niño, desde 2 ídem, zapatos para niño desde 0'90 ídem.
Servus. a 15 céntimos caja grande
8, San Juan, 8

Plazas a oposición
Por el Ayuntamiento de Madrid han sido convocadas oposiciones para cubrir veinticinco plazas de aspirantes de Contabilidad, con el sueldo anual de 1.800 pesetas.
Los que deseen tomar parte en las mismas pueden solicitarlo hasta el día 20 de Septiembre próximo.
Preparación completa para dichas oposiciones
EN LA
Academia politécnica
San Francisco, 23
SEGOVIA
ACADEMIA
DE
CORTE Y CONFECCION
PARA SEÑORITAS
En esta academia se enseña a cortar y confeccionar toda clase de prendas de vestir para señora, niños y ropa interior de caballero, por el método más senc-

llo hasta la fecha conocido. Se sirven cuantos encargos se deseen.
Judería Vieja, 3 y 5, principal
SEGOVIA
EN SITIO CÉNTRICO
se alquila una casa con sol todo el día, entarimada, agua en la cocina, pila independiente, terraza y jardín.
En la Administración de este periódico informarán.
Médico especialista
D. J. Caspos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas o brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce a dos en el Hotel Forcos.
Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos a cuatro, en el Instituto Montesa, 38, primero.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGURO REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 21

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	29.144.000
Primas á cobrar, francos	95.221.803,52
Total de garantías y Balance en 31 de Diciembre de 1908	126.265.803,52
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	383.427.771,53
Capitales asegurados, francos	38.420.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago



Peñarroya

SUPERFOSFATOS
Y
ABONOS MINERALES

Peñarroya

Fabrica en Pueblo Nuevo del Terrible.-P. de Córdoba

España

Costa de Levante
PRECIO DE CADA ALBUM
3 pesetas en Madrid,
3,50 pesetas en Provincias.

VALENCIA
Y LA
COSTA DE LEVANTE
COMPRENDE TAMBIÉN
VISTAS Y DESCRIPCIÓN
DE
MURCIA ALICANTE
TARRAGONA
CASTELLÓN CARTAGENA
ÁLCOY

NO PERDA
LA OCASIÓN
Y ADQUIERA
EN CUALQUIER
LIBRERIA LOS
ALBUMS DE
**Las Maravillas
de España.**
CASA EDITORIAL
BAILLY-BAILLIÈRE
MADRID

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar LA TUBERCULOSIS

PNEUMÓGENO

Recomendado por la clase médica. Se vende en farmacias y droguerías

Mercados

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 15'50 pesetas las 94 libras.
Cebada, á 8'50 id. fanega.
Centeno, á 12'00 id. las 90 libras.

PEDRAZA
Trigo, la fanega, 15'58 pesetas.
Centeno, id. 11'75 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 22'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 14'50 id.

AYLLÓN
Trigo, la fanega, 15'70 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'09 id.
Yeros, id. 12'75 id.
Algarroba, id. 13'25 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Nuevas, la fanega, 36 id.
Avena, id. 8'00 id.
Verdes semeneros de 25 á 30 pesetas
Corresponsal.

CANTALEJO
Trigo, la fanega, 62 reales.
Centeno, id. 46 id.
Cebada, id. 37 id.
Algarroba, id. 49 id.
Avena, á 25 id.
Lana sin lavar, la arroba, 161 id.
Corresponsal.

FUENTEPelayo
Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 14'00 id.
Yeros, á 12'75 id.
Avena, id. 5'25 id.
Carbanzos finos superiores, 35 id.
Corresponsal.

SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 10'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.
Corresponsal.

PERALTA
Trigo, á 58'00 reales, fanega.
Centeno, á 42 id.
Cebada, á 30 id.

AREVALO
Trigo, á 60 y 60 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 44 id.
Cebada, á 33 y 34 id.
Algarroba, á 44 y 45 id.
Tendencia del mercado firme.
Temperal, bueno.
Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 240 fanegas de trigo, que se pagaron á 58'00 reales las 94 libras.

VALLADOLID
Almacenes del Canal.— Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 61,50

reales las 94 libras.
Almacenes del Arco.— Entraron 200 megas de trigo, que se pagaron á 61'50, es las 94 libras.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, 15'00 pesetas fanega.
Centeno, 11'50 id. id.
Cebada, 7'50 id. id.
Avena, id. 5'50 id.
Algarroba, 11 id. id.
Corresponsal.

QUELLAR
Trigo, la fanega, 61 reales.
Centeno, id. 44 id.
Cebada, id. 36 id.
Algarroba, id. 44 id.
Yeros, id. 44 id.
Patatas, la arroba, 7 id.
Mueles, id. 42 id.
Corresponsal.

ACADEMIA

Cano de Rued
Preparatoria de oposiciones á Cuerpos de Correos, Telégrafos y Almas; y para obtener en tres años Grado de Bachiller, con matriculación en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de que alzan en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á Dirección
San Marcos, 3. Madrid

BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.
(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

Por el mero hecho de ser austriacos nos testimoniaban en París verdadera simpatía. En las conversaciones políticas aludían con frecuencia á un «desquite de Sadowa». Porque mi marido había sido militar y hecho la campaña de Bohemia, no creían sernos agradables si no nos hablaban del famoso desquite. Lo consideraban inminente, preparado por combinaciones diplomáticas y necesario para el mantenimiento del equilibrio europeo. «La paliza» que se les preparaba á los prusianos sería una lección muy útil para los pueblos. El asunto no sería trágico; no se trataba más que de bajar un poco los humos á ciertas gentes. Tal vez la sola vista del látigo bastase para lograr este resultado; pero

si el pueblo en cuestión persistía en su arrogancia, podía prepararse á sentir los latigazos bajo la forma de «desquite de Sadowa». Nosotros repudiábamos, naturalmente, semejantes esperanzas; una desdicha ya sufrida no se borra con una nueva calamidad, ni una injusticia consumada se expía con otra injusticia. Proclamábamos con entereza que no teníamos otro deseo que la prolongación indefinida de la concertada paz.
Tal era también el deseo de Napoleón III; así lo afirmaba al menos él. Como manteníamos relaciones con muchas personas de la intimidad del emperador, tuvimos frecuentes ocasiones de conocer sus opiniones, manifestadas á los que le rodeaban, sobre tal ó cual punto de la política. No sólo anhelaba el mantenimiento de la paz actual, sino que meditaba y preparaba un plan de desarme general. Desgraciadamente, para la ejecución de este proyecto, la base primordial era una absoluta paz interior, y ésta no existía. En todos los espíritus fermentaba el descontento. Había en la corte un partido en cuya opinión

sólo una guerra victoriosa podía consolidar el trono imperial. Un sencillo paseo triunfal al extranjero, al otro lado del Rhin, bastaría para asegurar la gloria y la permanencia en el trono á la dinastía napoleónica. Los que daban estos consejos no ocultaban su disgusto de la guerra, que había estado á punto de estallar con motivo de la cuestión del Luxemburgo, se hubiera evitado. De haber ido á la guerra, el asunto estaría ya terminado. Por lo demás, era inevitable entre Francia y Prusia una guerra más ó menos próxima. Y no cesaban de excitar la opinión pública. De todo esto no recogían nuestros oídos más que un eco apagado. Con tanta frecuencia oímos propagar semejantes ideas, que concluimos por habituarnos á ello, de la misma manera que escuchamos el romper de las olas sobre la playa, sin inferir de ello que la tempestad está ya muy próxima.
**
Durante los meses de primavera alcanzó su apogeo nuestra brillante existencia. Con-

tábamos entonces, además de los placeres de invierno, con los largos paseos por el Bosque, las visitas á las exposiciones, las *Garden parties*, y las carreras de caballos. Comenzábamos ya á desear la tranquilidad y el descanso. Este género de vida no tiene verdaderos atractivos más que cuando se cruza en nuestro camino algún coqueteo ó alguna intriga amorosa; pero mi Federico y yo estábamos libres de semejantes *flirteos*. Siempre he permanecido fiel á mi marido; jamás, ni con mis maneras ni con mis miradas, he autorizado á ningún hombre á dirigirme ni una sola palabra equívoca; y... no creo que esto sea motivo de envejecimiento: lo considero, por el contrario, como la cosa más natural. La mujer que tiene el corazón lleno de un amor tan profundo y tan santo como el que yo profesaba á mi marido, está á cubierto de todo peligro. Respecto á Federico, si se me preguntase acerca de su fidelidad, respondería sencillamente que jamás dudé de él.
Llegado el verano, y después que se hubo corrido el Gran Premio, desertó de París la